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Vážení spoluobčania

Začalo nám sl-
nečné a prázdnino-
vé letné obdobie, 
nastal čas oddychu 
a relaxu. Skončil sa 
školský rok 2024 – 
2025, naše detičky 
sa tešia na prázdni-
ny, na nové dovo-
lenky, na opekačky, 

zážitky, na krásne chvíle na rôznych akciách 
s kamarátmi, známymi či rodinou. Každý 
potrebuje nabrať energiu a nájsť si pár dní 
na prežitie pokojných dní v kruhu rodiny a  
priateľov, aby sme aspoň na chvíľku zabudli 
na každodenné pracovné povinnosti a upo-
náhľanú dobu. Leto je stvorené na oddych, 
relax a pohodu.

Aj v obci máme za sebou prvý polrok  
a vieme sa pozrieť, ako a čo sa nám darí, 
podarilo pred letnými dovolenkami. Každo-
denná činnosť starostlivosti o čistotu obce, 
upratovanie, kosenie, úpravu verejnej zele-
ne, jarné orezy stromov, opravy výtlkov, sa 
prepája s prípravou na realizáciu väčších 
opráv, respektíve projektov. Dokončili sme 
opravu plotu v športovom klube pri parko-
visku, kde vzniklo nádherné obojstranné 
farebné dielo v motívoch športu, dokonču-
jeme akustiku v kultúrnom dome, rekon-
štruujeme balkón v kultúrnom dome tak, 
aby bol využitý aj na sedenie pri plesoch 
(kapacita pri plesoch – 208 miest), pracu-
je sa na osvetlení chodníka popri dome 
smútku na cintoríne a aj ozvučení pri po-
hrebných obradoch. Zároveň prebieha VO 
na zabezpečenie traktora a techniky, kde 
sme získali viac ako 300 000 €, pripravuje-
me rekonštrukciu detského ihriska na Raj-
čure, kde sme získali 50 000 €, čakáme na 
vyhodnotenie projektov parkoviska, šatní 
a atletickej dráhy pri športovej hale v areá-
li školy, projektov na rekonštrukciu budov 
Klubu dôchodcov a Starej školy. Samostat-
nou kapitolou sú nájomné byty, kde prebie-
ha výstavba podľa plánu a na sekretariáte 
pribúdajú žiadosti o pridelenie bytu. Ďalej 
sa pracuje aj na dokončení projektu cyklo-
trasy na hrádzi, rokujeme s ministerstvami 
o podpore na realizáciu domova sociálnych 
služieb, resp. denného stacionára, na opra-
vách ciest a ostatných potrieb v obci. 

Na základe podnetov obyvateľov pripra-
vujeme projekty s dopravným inšpektorá-
tom na realizáciu obytnej zóny v časti obce 
„Argentína“, riešime parkovaciu politiku 
pred školou, požiarnou nádržou a  kultúr-
nym domom tak, že sa vyhradí bezplatný 
dvojhodinový čas na parkovanie a dlhšie 
parkovanie bude spoplatnené, čím sa zabrá-
ni blokovaniu prístupu pri dovezení dieťaťa 
do školy, respektíve pristavení vozidla, ak si 
chcú nabrať vodu. 

V kultúrnej oblasti sme pripravili hodo-
vý program a zabezpečujeme všetko, aby 
hody prebehli k spokojnosti. Tu je veľa do-
tazov, kde budú kolotoče, avšak môžem 
všetkých uistiť, že kolotočov bude tak ako 
doteraz, budú rozmiestnené od Starej školy, 
pred Rajčurou, okolo hornej Jednoty až po 
bytovky a po budovu pošty. Stánky s rôzny-
mi hračkami a vecami budú pred obecným 
úradom, vínna cesta bude pred vstupom do 
Kultúrneho domu. Celý projekt je pripravený 
tak, aby bolo možné aj jednosmerne prejsť 
vozidlom počas dňa, avšak večer, v hodo-
vý piatok po 18.00 hod., v sobotu od 17.00 
hod. a v nedeľu od 15.00 hod. bude cesta 
pred Rajčurou z dôvodu bezpečnosti uza-
vretá. Premávka na Poštovej ulici smerom  
k zdravotnému stredisku počas hodov bude 
obojsmerná s obmedzenou rýchlosťou. 

Zároveň chcem poďakovať všetkým 
organizáciám v obci, súborom, škole a za-
mestnancom obecného úradu za aktívnu 
účasť, organizáciu a doterajšiu spoluprá-
cu pri obecných akciách Deň Zeme, Deň 
detí, Stavaní mája, rybárskych pretekoch,  
80. výročí oslobodenia obce a obzvlášť na-
šim detičkám, ktoré predviedli úžasný pro-
gram pod vedením svojich pani učiteliek 
pre svoje mamy, mamičky a babičky pri prí-
ležitosti Dňa matiek. Výsledkom tejto práce 
sú spokojné a usmiate tváre našich obyva-
teľov a to je tá najväčšia odmena pre nás. 
ĎAKUJEME! 

Dovoľte mi na záver Vám z celého srdca 
zaželať príjemnú letnú pohodu, vydarené 
dovolenky, spokojnú rodinnú atmosféru  
a načerpanie veľa energie na ďalšie náročné 
dni. Užívajte si každý deň v kruhu tých, čo 
Vás majú radi.
	  

Mgr. Adrián Macho, starosta obce

Šopornianske 

noviny

Obsah

Príhovor
Voľba povolania	   2

Deň Zeme	  	             	            3

80. výročie ukončenia ll. svetovej vojny 
Deň detí	 4	

Aj tento rok sme to zvládli	          5

Detské rybárske preteky
Športový deň	 6

V klube dôchodcov to stále žije
Stavanie mája			             7 

Uvítanie detí do života
v obci Šoporňa
Detský folklórny súbor Važinka	 8

Mamy si zaslúžia viac než len jeden 
deň
Spolkový deň 2025                                    9

Hody Šoporňa	 10                                                 

Poplatok za odpady  
Upozornenie pre majiteľov psov 
Život v škole a MŠ                	  11

Zhodnotenie historickej sezóny
A mužstva ŠK Šoporňa    
Vybudovalo sa 
Chválime a kritizujeme                             14    

Spoločenská kronika 
Poďakovanie	 15

Pripravujeme, oznamy,  
Zvoz odpadov, Zberný dvor	 16
	

2

VOĽBA  POVOLANIA
Pravdepodobne každé dieťa počulo otázku: „Čím by si chcel byť?" 

V detstve by chlapci  chceli byť záchranári, letci alebo traktoristi  
a dievčatá zdravotné sestry, učiteľky alebo herečky. Ale v neskoršom 
veku už majú iné rozmýšľanie o svojom povolaní.

Prvé vážnejšie kroky k vysnenému povolaniu robí chlapec či 
dievča v deviatej triede základnej školy, keď už posiela prihlášku na 
strednú školu. Tie deti, ktoré sú prijaté na vytúženú strednú školu, 
sú šťastné. Môže sa však stať aj to, že niekoho nepríjmu tam, kde by 
chcel študovať. Aj keď to bolí, predsa je možné študovať v inej škole 
a možno časom príde na to, že je to preňho vhodné. 

Kto chce byť učiteľom alebo lekárom, či právnikom, tak sa po matu-
rite prihlasuje na patričnú vysokú školu. Totiž mnohé povolania si vy-
žadujú patričné vzdelanie. Na prvý pohľad sa to zdá jednoduché, krá-
čať po ceste k vysnenému povolaniu. Lenže reálny život je oveľa zložitejší.

Ja počas mojej dlhej, vyše štyridsaťročnej, kňazskej služby som 
sa stretával a rozprával so stovkami ľudí, od najmladších až po naj-
starších. Dobre poznám to, ako sa mnohí štúdiom chystali na svoje 
povolanie. Aj to poznám, čo všeličo prežívali vo svojom pracovnom  
a rodinnom živote. Mnohí prichádzali s dôverou a nádejou, že budú 
vypočutí a že dostanú dobrú radu. Boli aj takí, ktorí rozprávali celkom 
úprimne a otvorene, nič neskrývali. Hovorili aj také veci, ktoré nikdy 
nehovorili ani pred blízkymi rodinnými príslušníkmi alebo najlepší-
mi priateľmi. Niekedy dodali, že to ešte nikomu nehovorili a dodali, 
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aby som to ani ja nikomu nehovoril. A v týchto veciach som bol vždy 
diskrétny. 

Určite je dobrá rada pre všetkých rodičov, aby nenútili svoje dieťa, 
že si musí vybrať konkrétnu školu alebo konkrétne budúce povola-
nie. Rodičia a aj pedagógovia môžu v tejto oblasti radiť, informovať, 
vysvetľovať, zdôvodňovať trpezlivo a pokojne, ale nikdy nie nútiť. Už 
pätnásť ročné deti musia prevziať zodpovednosť za svoje rozhodnu-
tie, čo chcú študovať. Keď prídu aj ťažkosti v súvislosti so štúdiom, 
tak sa nesmú vyhovárať, že oni to nechceli. Aby mohli rodičia spokoj-
ne povedať: "Nikto ťa nenútil. Ty si si to vybral sám."

Slovo "povolanie" naznačuje, že niekto nás volá. Môžu to byť 
rozliční ľudia, ale aj Pán  Boh, ktorého síce nevidíme, ale on sa nám 
môže prihovárať cez ľudí a aj cez rozličné životné okolnosti, aj cez 
svedomie. Mnohí ľudia správne veria, že Pán Boh je Stvoriteľ a Udr-
žiavateľ celého sveta a Pán nad všetkými ľuďmi a súčasne dokonale 
pozná a miluje každého človeka. Preto je vhodné rozmýšľať o tom, 
k čomu ma povoláva Pán Boh a aké má so mnou plány? Šťastní sú tí 
ľudia, ktorí majú správnu vieru v Boha a rozprávajú sa s ním v mod-
litbách a v duchu sa pýtajú, aké plány má s nimi dobrý Pán Boh? Keď 
tie Božie plány rozpoznajú a uskutočňujú ich, tak ich život má zmysel, 
majú radosť zo života a pokoj v duši. To neznamená, že majú úplne 
bezproblémový život. Ale aj ťažké problémy sa snažia správne riešiť 
s Božou pomocou. 

Niektorí ľudia správne hovoria, že každý človek je originál. Aj keď 
sa dvaja chlapci, dvojičky, podobajú ako vajce vajcu, predsa vidieť na 
nich malé rozdielnosti  a aj rozdielnosť povahy. Sme teda rozdielni. 
Predsa však sa môžeme poučiť z rôznych životných situácií aj v otáz-
kach voľby povolania.

Spomínam si na dve osoby, dcéru a matku, ktorá nútila svoju dcé-
ru, aby sa stala krajčírkou. Dcéra síce vyštudovala na odevnej priemy-
slovke, ale nikdy nevykonávala krajčírske povolanie.
Zaujímavý je prípad jedného mladíka, ktorý po absolvovaní učňov-

skej školy sa stal čašníkom. Lenže životné okolnosti ho viedli k tomu, 
že neskôr študoval na strednej škole a po maturite na vysokej škole, 
aj vyučuje na vysokej škole a v pomerne mladom veku sa stal univer-
zitným profesorom. Jedna lekárka, ktorá si bola vedomá toho, aké 
ťažké a náročné je štúdium medicíny, si želala, aby jej dcéry medicí-
nu neštudovali. Hovorila, že pred nimi schovávala knihy z medicíny.  
A predsa dve už študujú na lekárskej fakulte.

 Iný lekár spomína, ako na začiatku štúdia medicíny ich vyučujú-
ci upozornili, že si vybrali náročné štúdium, ktorému treba venovať 
veľa času a pozornosti. Je to naozaj tak. Jedna výborná žiačka na zá-
kladnej škole sa rozhodla po maturite študovať medicínu. Dlho tam 
však nepobudla. Štúdium bolo pre ňu veľmi náročné a začala štu-
dovať na inej vysokej škole. V súčasnosti sa častejšie stáva, že niekto  
v mladosti sa chystá na niektoré povolanie, aj vyštuduje, čo je po-
trebné, a neskôr pracuje v úplne inej oblasti po skončení ďalšieho 
štúdia  alebo získaní potrebnej kvalifikácie.

Aj na Slovensku máme viacerých kňazov, ktorí v mladosti študo-
vali na rozličných vysokých školách a neskôr ich Pán Boh povolal ku 
kňazskému životu. A slúžia Pánu Bohu a ľuďom ako kňazi, niektorí  
u nás i vo svete ako biskupi a dokonca aj ako pápeži. Sv. Ján Pavol II. 
v mladosti študoval filológiu, pápež František chémiu, súčasný pápež 
Lev XIV. matematiku a až potom všetci traja študovali teológiu. 

 Pán Boh dáva každému človekovi rozličné schopnosti a talenty, 
ktoré máme od mladosti rozvíjať, aby sme raz dobre napĺňali to po-
volanie, ktoré máme vykonávať na oslavu Pána Boha, pre svoje dob-
ro a pre dobro ľudí okolo nás.

My si máme vážiť všetkých ľudí a všetky potrebné povolania pre 
správny život ľudí. Preto si vážime prácu poľnohospodárov, predavačov, 
kaderníkov, policajtov, smetiarov, elektrikárov, murárov a iných ľudí. 

Dr. Teodor Kamody

Deň Zeme 
Deň Zeme je aj v našej obci venovaný 

„Zemi“. Dôležité je, že nejde iba o jeden 
deň, dôležitý je každý deň. Deň Zeme sa ka-
ždoročne koná 22. apríla a je zameraný na 
ochranu životného prostredia a zvyšovanie 
povedomia o ekologických problémoch.  
V našej obci sme si tento krásny deň pripo-
menuli už ôsmykrát, dňa 12. apríla. Akcie 
sa zúčastnilo okolo dvesto dobrovoľníkov  
z celej obce, či už išlo o staršiu generáciu, 
ale i o tú najmladšiu. Naším hlavným cieľom 
bolo motivovať jednotlivcov, deti, študen-
tov, žiakov a organizácie k udržateľnému 
správaniu, ako je zníženie odpadu, ochrana 
životného prostredia, pôdy, vody, znižova-
nie emisií skleníkových plynov a podpora 
obnoviteľných zdrojov energie. Nielen  
v našej obci, ale aj po celom Slovensku  
a vo svete, sa pri tejto príležitosti organi-
zujú rôzne akcie, ako sú dobrovoľnícke 
upratovania, výsadba stromov, vzdelávacie 
podujatia a ekologické kampane. Nie je ta-
jomstvom, že naša obec zachováva tradíciu  
a opäť sme vysadili pri tejto príležitosti už  
v poradí štvrtý strom „Ambrovník“.

Alena Švecová

 



Šopornianske 

noviny

4

80. výročie
ukončenia 
II. svetovej  

vojny
Obec v spolupráci s miestnou organizáciou  

SZPB zorganizovali kladenie vencov  na pami-
atku oslobodenia našej obce. 80. výročie ukon-
čenia II. svetovej vojny sme si teda uctili aj my  
v Šoporni. Svojou účasťou sme odsúdili fašizmus 
a zlo, ktoré rozpútal. 

Starosta obce Mgr. Adrián Macho vo svo-
jom príhovore pripomenul, ako ťažko sa rodila 
sloboda. V boji proti fašizmu neváhali položiť 
svoje životy vojaci skoro všetkých krajín sveta  
i Červenej armády, ktorá oslobodila našu obec. 
Dôstojný akt kladenia vencov zvýraznila prí-
tomnosť členov Klubu vojenskej histórie z Nitry.  
V dobových uniformách držali stráž pri pamätní-
ku a salvou vzdali hold padlým v boji proti faši-
zmu.  Slávnostnú atmosféru piesňami zdôraznila 
spevácka skupina pri Klube dôchodcov.

V priestoroch kultúrneho domu sme si 
mohli prezrieť dobové oblečenie vojakov, zbrane  
a techniku, ktorá sa používala počas II. svetovej vojny. 
Krásne popoludnie sme ukončili malým občer-
stvením, ktoré pre prítomných pripravili zamest-
nanci obecného úradu.

Miroslav Kovaľ                                    
					   

DEŇ DETÍ 
PRETOŽE KAŽDÉ DIEŤA  

SI ZASLÚŽI ŠŤASTIE
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Deň detí je deň, keď sa oslavujú deti, ich radosť, nevinnosť a výni-
močnosť. Deti sú to najvzácnejšie, čo máme. Predstavujú budúcnosť 
sveta, to, čo do nich dnes vložíme, to nám raz vrátia. Potrebujú cítiť 
lásku a prijatie. Ich radosť je nákazlivá, detský smiech je liek na kaž-
dodenné starosti. Ich oslava nie je len o darčekoch a zmrzline. Je to 
vlastne oslava toho, že deti tu sú a že ich máme brať vážne. Deň detí 
nám pripomína, že každé dieťa má právo byť šťastné, milované, chrá-
nené a podporované v tom, aby mohlo vyrásť v dobrého a šťastného člo-
veka. Deň detí sa slávi na Slovensku a vo viacerých krajinách sveta 1. júna. 

A inak to nebolo ani v našej obci. Deň detí sme spoločne oslá-
vili v krásny slnečný deň. Deti si mohli vyskúšať streľbu zo vzdu-
chovky, kolotoče, skákacie hrady, rôzne športové aktivity, jazdenie 
na koníkoch, trampolíny. Najväčšiu radosť im však urobila hasičská 
pena. Poďakovanie patrí všetkým organizáciám, ktoré pomohli obci 
tento krásny deň pre naše ratolesti uskutočniť a zorganizovať, a to 
dôchodcom, ZŠ s MŠ Šoporňa, rybárom, poľovníkom, záhradkárom, 
invalidom, ŠK Šoporňa a dobrovoľným hasičom.  Detský smiech 
predstavuje čistotu pohľadu na svet, tak ich objímme, rozosmejme  
a ukážme im, ako veľmi sú pre nás dôležité.

Alena Švecová

AJ TENTO ROK  
SME TO ZVLÁDLI...

Tak ako minulý rok, tak i tento, sme sa spolu s naším mladým tímom 
hasičov zúčastnili Okresnej súťaže Hry Plameň vo Veľkých Úľanoch. Ne-
súperili sme len so súťažiacimi družstvami, ale tentokrát i s počasím. 
Chladné a daždivé počasie nás preskúšalo v oddanosti, že ako každý 
správny hasič bojuje za každých okolností. A deťúrence veru majú 
bojovného ducha, až do poslednej náročnej disciplíny sa nevzdávali. 
Síce sme sa neumiestnili na prvých troch priečkach, no aj 5. miesto je 
úspech, hlavne keď prevláda súťaživosť a bičujúce počasie.

Naši malí hasiči už dávno pochopili, čo znamená známy výrok: „Je-
den za všetkých, všetci za jedného!“ V našom tíme potrebujeme naozaj 
každého. Či už sa jedná o šplhúňa, ktorý hravo prekoná dvojmetrovú 
rebríkovú prekážku, tak i špuntíka, ktorému nerobí problém podlie-
zanie. Takisto je potrebný/á dlhonohý/á, ktorý/á skáče cez preskoky 
ako laň. A samozrejme nesmieme zabudnúť na mohutných, nielenže 
odnesú ťažké náradie, ale zároveň s ním aj utekajú. No a v neposled-
nom rade vytrvalci, majú neskutočnú výdrž na pumpovanie džberovky  
a nevzdávajú sa, ani keď sú už na pokraji svojich síl. No na získanie dob-
rého času potrebujeme “mieričov“, nie je jednoduché dostať prúd vody 
do malého terčového otvoru, a tiež šprintérov, ktorí doženú potrebný 
limit na dobré umiestnenie. Ďakujeme deťúrence!!!

Veronika Dúczová
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DETSKÉ RYBÁRSKE PRETEKY 		
		                    ŠOPORŇA 2025

Máj je mesiac, kedy sa konajú rybárske preteky, a keďže chcú pretekať  
aj deti, MO SRZ Šoporňa usporiadala detské rybárske preteky.
Konali sa 4.5.2025 na odstavenom ramene Váhu známom aj ako Melečka   
č. 1. Keďže tu pravidelne lovia ryby deti z rybárskeho krúžku, breh je upra-
vený a prístupný aj pre najmenšie deti. Tento upravený breh poskytuje ma-
ximálne 40 lovných miest. Deti sa preto museli dopredu prihlásiť. Pretekov 
sa zúčastnilo 19 detí, ktoré boli rozdelené podľa veku do troch kategórií.  
Tí najmenší v kategórii do päť rokov lovili na bič a každá ulovená rybka zna-
menala jeden bod. Vyhral pretekár s najväčším súčtom bodov. Deti v kate-
górii do 9 a do 14 rokov mohli loviť spôsobom na položenú alebo plávanú. 
Merala sa im každá ulovená ryba, ktorá mala viac ako 25cm. Ten pretekár, 
ktorý mal súčet dĺžok najväčší, vyhral svoju kategóriu. Samotné preteky tr-
vali od 8:00 hod. do 12:00 hod., teda štyri hodiny, počas ktorých sa pretekári 
a aj okoloidúci mohli občerstviť v stánku s cigánskou. Deti sa počas lovu 
nenechali zahanbiť a nachytali toľko rýb, že ak by sa uložili za sebou, merali 
by 32 m a 81cm.

Pri vyhodnotení panovala veselá atmosféra. Každý pretekár, aj keď neu-
lovil ani jednu rybku, dostal vecnú cenu v podobe užitočných drobností na 
rybolov. Prví traja pretekári v každej kategórii získali poháre, hodnotné ceny  
a samozrejme aj najväčší potlesk. V kategórii do 5 rokov boli dvaja prete-
kári. Vyhral Filip Ščípa, ktorý nachytal 35 rybičiek. Druhé miesto obsadil Ja-
kub Varga s 28 rybkami. Kategóriu do 9 rokov vyhrala Karolína Tӧrӧková so 
605 bodmi. Na druhom mieste skončil Filip Blaho s 318 bodmi a na treťom 
Matúš Chmelo s 257 bodmi. V kategórii do 14 rokov sa na prvej priečke 
umiestnil Simon Holop s 489 bodmi. Druhé miesto obsadil Sedrik Holop  
s 464 bodmi a  tretie Sebastián Špánik s 281bodmi. Pohár za najväčšiu ulo-
venú rybu získal Sebastián Špánik za svojho 80 cm amura.
Veríme, že sa deťom preteky páčili a budúci rok sa opäť zúčastnia.

Vlado Korec, MO SRZ ŠOPORŇA. 

 				  
	

	
Veľmi nás potešilo pozvanie členov Klubu dôchodcov Šoporňa 

na športový deň, ktorý sa konal na futbalovom štadióne v obci. Naše 
Centrum sociálnych služieb reprezentovali Janka, Denis,  Jozef a Miro  
v disciplínach: hod do basketbalového koša, kop do bránky, hod valče-
kom na cesto, hod granátom na cieľ a „fúrikový pretek „ . Nadšenie se-
niorov pri organizácii stretnutia i pri samotných športových výkonoch 
nás prekvapilo a veľmi nadchlo. Vrúcne prijatie, povzbudzovanie, spo-
lupatričnosť, láskavé slová, nové priateľstvá – to všetko v nás zostane 
ešte veľmi dlho, ďakujeme a tešíme sa na športový deň o rok. 

Ľubica Tvarožková
inštruktorka sociálnej rehabilitácie CSS

Š p o r t ov ý  d e ň
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V druhom štvrťroku bola naša čin-
nosť orientovaná na stretávanie sa 
členov klubu a spoznávanie krás Slo-
venska. Poznávacím výletom bola pre 
nás návšteva zámku Chateau Belá. 
Sprievodkyňa nás oboznámila s his-
tóriou zámku a jeho okolia. Zaují-
mavá bola aj prednáška o miestnom 
kostole. Príjemné popoludnie sme 
ukončili spoločným obedom. Už tra-
dične sa zúčastňujeme Dňa Zeme. 
Pri prechádzke popri starom ramene 
Váhu pozbierame smeti po našich 
„poriadku milujúcich občanoch“.  
42 našich členov sa kultúrne vyžilo 
na spomienkovom koncerte „Kantilé-
na“, venovanom Karolovi Duchoňovi. 
25. ročník bol venovaný jeho 75. ne-
dožitých narodenín. 30.4.2025 v do 
obedných hodinách Lipka zaspieva-
la v Centre seniorov v Sládkovičove  
a v podvečer svojim spevom dopl-
nila stavenie mája u nás, v Šoporni. 
14.5.2025 sme sa zišli v kultúrnom 
dome na prednáške „Bezpečná jeseň 
života“. Policajná preventivistka nás 
oboznámila, ako sa zachovať a chrá-
niť pred nástrahami rôznych podvod-
níkov. 21.5.2025 si 55 členov prezrelo 
krásu prírody v Arboréte Mlyňany. 
Dozvedeli sme sa zaujímavosti o stro-
moch, ich pôvode, o kvetoch a rôz-
nych kríkoch. Spoločným obedom 
sme ukončili krásne popoludnie. 
Časť speváckej skupiny Lipka prijala  

pozvanie zaspievať v Domove 
dôchodcov v Šintave, ktorý si pri-
pomínal 40 rokov svojej činnosti.
 Akciou štvrťroku bol bezpochyby 
Športový deň seniorov. 120 našich 
členov si zašportovalo v jednodu-
chých disciplínach. Víťazi disciplín 

obdržali na pamiatku, za svoje výko-
ny, medailu a veľký potlesk. Osvieže-
ním športového dňa boli súťažiaci  
z Centra sociálnej starostlivosti Šo-
porňa-Štrkovec. Za vynikajúce vý-
sledky boli odmenení medailami  
a malou sladkosťou. Krásne dopo-
ludnie sme ukončili piesňami a chut-
ným občerstvením. Chcem poďa-
kovať za podporu p. starostovi Mgr. 
Adriánovi Machovi a Ing. Martinovi 
Gálovi za všestrannú pomoc  pri or-
ganizovaní podujatia. Poďakovanie, 
tiež patrí pani riaditeľke Centra soci-
álnej starostlivosti Šoporňa-Štrkovec 
Mgr. Márii Tóthovej za prijatie našej 
ponuky zasúťažiť si na športovom 
dni, nás seniorov.                      

V najbližšom období nás čaká 
kúpanie vo Veľkom Mederi a II. štvr-
ťročné posedenie. V júli a auguste 
bude naša činnosť zameraná na 
stretávanie sa s vnúčatami, rodinami 
a priateľmi. Všetkým vám prajem po-
hodu, pokoj a veľa zdravia.  
					   
	     Miroslav Kovaľ 

Predseda ZO JDS Šoporni

V KLUBE DÔCHODCOV  
TO STÁLE ŽIJE

	Stavanie mája
Mesiac máj sa spája  nielen s láskou, ale aj s novým začiatkom a májová čerstvo zazelenaná príroda evokuje 

mladosť, sviežosť a energiu. Stromy, ktoré majú medzi rastlinami svoje zvláštne postavenie, symbolizovali mý-
tus boja jari so zimou, či života so smrťou. Slovenským folklórnym zvykom už od stredoveku bolo, že chlapci, 
ktorým sa páčilo nejaké dievča, stavali pred dom svojej vyvolenej strom ozdobený pestrofarebnými stuhami  
a papierikmi. „Stavanie mája“ sa tradične koná zväčša 30. apríla alebo 1. mája. V našej obci sme si máj postavili 
30. apríla.  Náš „máj“ je niekoľko metrov vysoký strom, jeho kmeň sa očistil od kôry aj konárov, ktoré sa ne-
chali iba na vrchu stromu. Ten naši mládenci a dievčatá ozdobili rôznymi stužkami a mašľami. Máj so stuhami  
a tiež vencom je symbolom akéhosi sľubu lásky a v minulosti takýto veniec vešali mládenci dievčatám, ktoré  
si vzali neskôr za manželky. Pomaly sa však na naše staré zvyky a tradície zabúda. Našťastie stále nájdeme desi-
atky obcí, kde ešte stavaním májov ľudia naozaj žijú, no stavia sa skôr už len jeden strom uprostred dediny. Vo 
veľkých mestách sa zas krásne ovenčené máje zvyknú symbolicky postaviť na námestia pred miestne úrady,  
či kultúrne domy. Vztýčený strom tu ostáva väčšinou stáť celý mesiac.

Alena Švecová
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Uvítanie detí  
do života  
v obci Šoporňa

V obci Šoporňa sa konalo slávnost-
né uvítanie novonarodených detí do 
života, ktoré je krásnou tradíciou spá-
jajúcou rodiny a komunitu. Podujatie 
sa uskutočnilo v priestoroch obec-
ného úradu za prítomnosti rodičov  
a blízkych, ktorí prišli osláviť tento vý-
nimočný okamih. Slávnostný program 
otvoril starosta obce, ktorý vo svojom 
príhovore vyzdvihol význam rodiny a dôležitosť podpory zo strany 
komunity. V mene celej obce poprial novým občanom Šoporne veľa 
zdravia, šťastia a lásky. Po úvodných slovách nasledovalo symbolické 
zapísanie detí do pamätnej knihy obce, čo je dlhoročným zvykom 

vyjadrujúcim ich prijatie do miest-
nej komunity. Rodičia si na pami-
atku odniesli milý darček od obce  
a krásny kvet, ktorý symbolizu-
je rast a rozkvet nového života. 
Nechýbala ani kultúrna vložka  
v podobe recitácie básní, ktoré 
spríjemnili atmosféru podujatia. 
Uvítanie detí do života je význam-
ným momentom nielen pre sa-
motných rodičov, ale aj pre celú 
obec. Táto tradícia posilňuje putá 
medzi obyvateľmi a vytvára pro-
stredie, kde sú deti vítané s láskou 
a radosťou. Obec Šoporňa tak opäť 
ukázala, že si váži svojich najmen-
ších občanov, a že im chce vytvo-

riť prostredie plné podpory a porozumenia. Veríme, že táto tradícia 
bude pokračovať aj v budúcnosti, a že privítame ešte mnoho ďalších 
nových obyvateľov našej krásnej obce.

Michala Špániková

V nedeľné popoludnie 06.04.2025 sa žiaci DFS 
Važinka zúčastnili v Sládkovičove  regionálneho 
kola celoštátnej postupovej súťaže a prehliadky 
detských folklórnych súborov Eniki beniki 2025 – 
Tancuj, tancuj, vykrúcaj…

Na súťaž sa deti svedomito pripravovali. Vyob-
liekaní v našom peknom šopornianskom kroji zas-
pievali a zatancovali pripravené pásmo Pána grófa 
brána. Porota ich snahu ocenila  a udelila im strie-
borné pásmo. Nezabudla vyzdvihnúť krásu nášho 
šopornianskeho kroja.  

	 Reprezentáciou vo folklóre robia Važinkári 
pekné meno našej škole a obci. Teší nás, že si toto 
nedeľné popoludnie prišli s nami užiť aj rodičia  
a starí rodičia detí, ktorí v hojnom množstve zapl-
nili hľadisko kultúrneho domu v Sládkovičove. 

Gratulujeme žiakom DFS Važinka a do budúcnos-
ti prajeme veľa speváckych a tanečných úspechov.

PaedDr. Dana Huláková

Detský folklórny súbor Važinka 
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Spolkový deň 2025 
,,Korene, ktoré nás spájajú,,

	
Dňa 16.4.2025 sme sa zúčastnili na druhom ročníku Spolkového dňa v Kultúrnom 

dome vo Veľkej nad Veličkou v ČR. A nebol to iba festival folklóru a tradícií, bolo to predo-
všetkým stretnutie ľudí, ktorí menia svoj región k lepšiemu. Spolkový deň  bol tentokrát 
zameraný na premeny ľudovej kultúry a folklóru, ich funkciu v spoločnosti 21. storočia 
a vzťah mladej generácie k tradíciám v českom a slovenskom prostredí. Na tomto po-
dujatí sme prezentovali Šoporniansky kroj, Seredskú a Šoporniansku paličkovanú čipku. 
Veríme, že aktívni občania sú kľúčom k fungujúcej spoločnosti. A práve spolky – malé  

i veľké – sú tými, ktoré držia komunitný život nad vodou, prepájajú generácie, uchovávajú kultúrne dedičstvo a hľadajú nové cesty, ako tradície preniesť 
do súčasnosti. Ďakujeme všetkým spolkom, skupinám i jednotlivcom, ktorí sa zapojili. Ukázalo sa, že zmysluplná spolupráca nespozná hranice. Akcia sa 
konala pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraja Jana Grolicha i hejtmana JMK a župana Trnavského samosprávneho kraja  Jozefa Viskupiča. Konfe-
rencia bola súčasťou projektu podporeného Európskou úniou v rámci programu Interreg SK-CZ 2021– 2027 a Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja 
a informatizácie SR. Ďakujeme, že sme sa mohli takéhoto krásneho podujatia zúčastniť.

Anka Kubalová

Nedeľa, 11. máj v Dome kultúry. Sála plná ticha, ktoré nebolo prázd-
ne. Bolo plné sŕdc. Matky sedeli v hľadisku, ich deti stáli na pódiu – a svet 
sa na chvíľu prestal ponáhľať.

Niektoré deti recitovali. Iné spievali, tancovali, držali sa za ruky. 
Každé jedno z nich však hovorilo to isté – aj keď inými slovami: 
„Mami, ďakujem, že si.“

Nie je nič čistejšie ako detský hlas, ktorý volá svoju matku. A niet väč-
šej lásky, než tej, ktorá v tichosti nesie celé rodiny, celé roky. Lásky, ktorá 
sa nepýta, ktorá nežiada späť. 

Matka je prvý domov. Je dotyk, čo uzdraví, je pohľad, ktorý ro-
zumie aj bez slov. A hoci si to niekedy neuvedomujeme, jej prítom-
nosť je zázrak, ktorý berieme ako samozrejmosť.

V ten deň sa škôlkari a školáci stali hlasom všetkých detí. A matky sa 
na chvíľu nemuseli starať, bežať, mlčať, byť silné. Mnohé z nich plakali. 
Ticho. Pokojne. Tak, ako to robia celý život – v skrytosti, zo sily, ktorú im 
dáva láska.

Každý deň by mal byť Dňom matiek. No 11. mája sa svet aspoň na 
chvíľu zastavil, aby sa im poklonil. A možno aj sľúbil, že ich lásku ne-
budeme brať ako samozrejmosť. Lebo láska matky je jediná istota, 
ktorú máme ešte skôr, než sa vôbec slovo „istota“ naučíme vysloviť.

Nicolas Švec

Mamy si zaslúžia viac než len deň



Ceny vstupeniek na hodovú zábavu a kultúrny program
• trojdňový lístok pre obyvateľov Šoporne a hostí 10,0 €
• trojdňový lístok pre deti od 6 do 15 rokov, nad 62 rokov a ZŤP 6,0 €
• jednodňový lístok v piatok a sobotu 8,0 €
• jednodňový lístok v nedeľu         5,0 €
• jednodňový lístok pre deti do 15 rokov, nad 62 rokov a ZŤP v piatok a sobotu 5,0 €
• jednodňový lístok pre deti do 15 rokov, nad 62 rokov a ZŤP v nedeľu 3,0 €

Deti do 130 cm majú stup do areálu v sprievode rodiča zdarma!

HODY ŠOPORŇA

        HEX 

V dňoch 8. až 11. augusta 2025 sa v našej obci uskutočnia tradičné Šo-
pornianske hody. Tak ako predchádzajúce roky, aj tento rok na Vás čaká 
bohatý kultúrny program,  rôzne atrakcie, stánky a dobrá zábava.

Z dôvodu bezpečnosti návštevníkov, umiestnenia rôznych atrak-
cií a predajných stánkov budú uzatvorené miestne komunikácie od 
pohostinstva Malina až po budovu pošty vo vyhradenom čase na-
sledovne:  v piatok od 18.00 do 05.00, v sobotu od 17.00 do 05.00 a 
v nedeľu od 15.00 do 24.00 hod. 

V areály Rajčura bude v piatok, v sobotu a v nedeľu hodová zá-

bava s kultúrnym programom. Samozrejmosťou je aj veľkoploš-
ná obrazovka. Trojdňové vstupenky na kultúrny program a ho-
dovú zábavu si môžete zakúpiť v predpredaji od 14. júla až do 
6. augusta 2025 v kancelárii č. 2 na prízemí Obecného úradu  
v Šoporni počas stránkových hodín, vo štvrtok je nestránkový deň. Po 
tomto termíne nebude možné si zakúpiť trojdňovú vstupenku. Jednod-
ňový vstup si môžete zakúpiť pri vstupe do areálu Rajčury na hodovú 
zábavu. 

Ing. Martin Gála, prednosta OcÚ

Kultúrny program počas hodovej  
zábavy – areál Rajčura:

Piatok 8. august
20:00 	 HEX
21:30 	 DJ Robert Burian 
do 4:45  diskotéka s Huxomedia DJ´s

Sobota 9. august
17:00 Hodový zápas – Majstrovstvá regiónu  
– IV. liga
20:00 	 Peter Bič Project 	                  
21:30 	 Nerieš
22:30 	 Ohňostroj
do 4:45 diskotéka s Huxomedia DJ´s

Nedeľa 10. august
8:00 	� sv. omša – kostol Panny Márie Snežnej
11:00���	� sv. omša – kostol Panny Márie Snežnej
17:00 	 Dúhalka 
18:30 	 Duo Trend
20:00 	 Team Revival 
do 24.00 diskotéka s Huxomedia DJ´s

Team Revival 

Dúhalka

10

Pondelok 11. august
18:00	 Futbalový zápas  

 „Starí páni Šoporňa – výber starostov“

Peter Bič Project 

Nerieš 

 DJ Robert Burian

Duo Trend
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UPOZORNENIE PRE MAJITEĽOV PSOV
Upozorňujeme všetkých majiteľov psov, že je ich povinnosťou pri venčení psa na verejných priestranstvách dodržiavať zá-
kladné pravidlo a to zbieranie psích exkrementov.  Túto povinnosť ukladá majiteľom psov zákon č. 282/2002 Z. z., ktorým 
sa upravujú niektoré podmienky držania psov v znení neskorších prepisov a na základe vydaného všeobecného záväzné-
ho nariadenia o podmienkach vodenia a držania psov na území obce Šoporňa č.1/2023.  Ten, kto psa vedie na verejných 
priestranstvách obce, je povinný bezodkladne pozbierať psie výkaly do plastového alebo iného vhodného obalu a tento 
odložiť na určené miesto. Určeným miestom je nádoba na komunálny odpad. Je smutné, že sú  medzi nami bezohľadní „psič-
kári“,  ktorí nerešpektujú zákon. Odstraňovať psie výkaly je okrem estetického hľadiska nutné aj z hľadiska hygienického. 
Zabránime tak prenosu infekčných ochorení na ľudí a nákaze medzi samotnými psami. Nezabúdajme, že úroveň čistoty  

a komfortu si vytvárajú sami obyvatelia.
Mgr. Katarína Búranová

Poplatok za odpady –  
nevážený množstvový zber

Obec Šoporňa má už tretí rok zavedený NEVÁŽENÝ MNOŽSTVOVÝ ZBER 
komunálneho odpadu. Po minulé roky sa poplatok počítal podľa počtu osôb 
v domácnosti, čiže sadzba na jeho výpočet bola na osobu a deň. Pri neváže-
nom množstvovom zbere je sadzba za jeden vývoz jednej smetnej nádoby. 
Na rok 2024 bola sadzba 4,00 € a rovnako nezmenená zostala aj na tento rok 
4,00 € za vývoz jednej 120 litrovej smetnej nádoby. 

Poplatok sa vyrubuje na aktuálny rok a po ukončení roka sa zúčtuje. Na r. 
2025 máme zazmluvnených 26 vývozov na rok, čiže 26 x 4,00 € = 104,00 €. 
Poplatok sa zároveň spätne prepočítava za minulý rok 2024. Vyvážajú sa iba 
smetné nádoby, ktoré sú očipované, lebo čipy slúžia na elektronickú eviden-
ciu počtu vývozov. O každej nádobe máme informáciu s dátumom, časom 
a miestom vývozu. A na základe tejto evidencie sa rozpočítava poplatok za 
predošlý rok. Ak mal poplatník minulý rok vyrubených 26 vývozov, ale v sku-
točnosti ich mal napr. iba 20 – znamená to, že za 6 neuskutočnených vývozov 
mu vznikol preplatok v sume 24,00 €, ktorý je odpočítaný v tohto-
ročnom rozhodnutí.

Obecné zastupiteľstvo schválilo vo VZN, že domácnosti, v ktorých žijú dve 
osoby a menej, majú 50% úľavu pri výpočte poplatku a bude sa im počítať 
poplatok iba na 13 vývozov, pretože je predpoklad, že budú produkovať 
menej odpadov. Ak však domácnostiam, ktoré mali v roku 2024 viac ako 13 
vývozov, čiže prekročili vyrubený  počet vývozov,  vznikol za rok 2024 ne-
doplatok. Ak mali napr. 15 vývozov, tak majú za 2 vývozy nedoplatok v 
sume 8,00 €, ktorý im je pripočítaný v tohtoročnom rozhodnutí. 
Zároveň sa takémuto poplatníkovi ruší možnosť 50% úľavy a vyrubuje sa mu 
na tento rok poplatok na 26 vývozov v sume 104,00 €. 

Zákon hovorí, že každý občan je povinný zaplatiť poplatok za komu-
nálny odpad. A to aj napriek tomu, že nemal ani jeden vývoz. Minimálna 
hodnota bola vlani  v obci stanovená na 16 €, čiže 4 vývozy. Tento rok je 
to minimálne 5 vývozov. Nakladanie s odpadmi zahŕňa všetky úkony, nie 
len vývoz očipovaných nádob a každý z nás produkuje odpad – bez ohľadu 
na to, či ho vyložíme pred dom. Je preto výhodnejšie využiť vývozy, ako 
vyhadzovať odpad do prírody či vyhadzovať inam. Chránime tým svoje ži-
votné prostredie.

Ako každý rok, ak v tomto roku platí: 
Nevážený množstvový zber sa počíta na základe počtu vývozov smetnej ná-
doby a jej objemu. Preto vás upozorňujeme, aby ste si vykladali iba plné sme-
tiaky. Nie poloprázdne alebo preplnené. Nadbytočné odpady nevysýpajú. 
Poplatok sa počíta za 120 l odpadov a nie za napr. 150 l.

Smetné nádoby na separované odpady rozmiestnené po obci sú označe-
né – treba to dôsledne dodržiavať. Ak je nádoba zaplnená odpadom, 
je zakázané uskladňovať odpady vedľa nádob a vytvárať tak nelegálne sklád-
ky. Do veľkokapacitného kontajnera umiestneného v areáli cintorína patria 
iba odpady z cintorína a nie komunálne odpady. Kontajnery rozmiestnené 
po obci sú monitorované a porušovatelia budú pokutovaní. 
Zároveň platí, že aj práca s dotrieďovaním či likvidáciou ne-
legálnych skládok patrí do ceny za smeti a za neporiadnosť 
zaplatíme všetci.
Poplatok za odpady je potrebné uhradiť do konca septembra. Nie do konca 
roka, ako sa často niektorí poplatníci mylne domnievajú. Na každom rozhod-
nutí je napísaná splatnosť poplatku. Nezabudnite dodržať aj splatnosti ostat-
ných poplatkov a daní. Pretože dlžníci budú mať od októbra zablokované 
smetné nádoby proti vývozom. 

Miroslava Cehláriková.

Ž I V O T  V  Š K O L E  A  V  M Š
V GALANDII
Po prvej úspešnej návšteve 
vodného sveta v Galandii sa 
tretiaci a deviataci opäť vy-
brali zašantiť si vo vode .Na 
úvod sa žiaci rozcvičili a za-
športovali v skupinách - súťaž 
s plávacím tanierom, pod-
plávaním kruhov . Precvičili 
si skoky z plávacej podložky  
a odvážnejší sa spustili na 
tobogáne a plávali v divokej rieke. V dobrej nálade a veselosti sa 
vrátili do školy. Už teraz sa tešia na ďalšiu návštevu.

  Mgr. E. Holbíková, Mgr. L. Hanusová, Ing. M. Ščípová

VOJENSKÝ ÚTVAR  
V SEREDI

3.6. tretiaci a žiaci IV. A  
navštívili na dve hodiny 
Vojenský útvar v Seredi. 
Žiaci si prezreli vozový 
park, zbrane, odmínovacie 
a potápačské oblečenie. 
Vyskúšali si vyhľadávať 
nábojnice. Odviezli sa na 
ženijnom vozidle, prešli poľnú kuchyňu a oprášili vedomosti z podávania prvej 
pomoci. Odmenou im bolo vojenské maskovanie - pomaľovanie tvare. V závere si 
pozreli slávnostný nástup čestnej stráže. Do školy sa vrátili s množstvom nezabud-
nuteľných zážitkov.

                                                          Mgr. E. Holbíková, Mgr. L. Hanusová, PaedDr. D. Huláková

PEXESOVÝ KRÁĽ
Dňa 16.05.2025 sa v ŠKD konalo finále a zároveň aj vyhodnotenie súťaže PEXESOVÝ KRÁĽ. Pozornosť, sústredenosť a pamäť doviedli k víťazstvu.  

Za 1. ročník: Mirko Gago, za 2. ročník Karolínka Töröková, za 3. ročník Adelka Elena Liptáková, za 4. ročník Matúško Ferenc. Víťazom blahoželáme! 
                                                                                        vychovávateľky ŠKD
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MDD – ŠKD
Dňa 2. júna sa deti zo školského klu-

bu zúčastnili tvorivej aktivity – maľova-
nia na chodník pred COOP JEDNOTOU.  
S kriedami v rukách sa s nadšením pusti-
li do kreslenia farebných obrázkov. Celá 
akcia sa niesla v radostnej atmosfére, 
nechýbal smiech, obdivovanie výtvorov 
a spoločné fotografovanie. Na konci nechýbala ani sladká odmena. 

Vychovávateľky ŠKD 

Smolenice
Koncoročný školský výlet 

II. A a II. B triedy smeroval do 
Smoleníc. Návšteva krásneho 
zámku nás vrátila do histó-
rie a pobyt v areáli Včeloviny 
všetkých poučil o živote uži-
točných včiel. Počasie bolo 
krásne a dobrá nálada nechý-
bala. Výlet sa vydaril a plní 
príjemných dojmov sme sa 
vrátili  domov.

Mgr. S. Jacková, 
Mgr. J. Remiašová

Šopornianske 

noviny

STAVANIE MÁJA
Mesiac máj sa u nás ne-

začína len rozkvitnutou prí-
rodou, ale aj krásnou tradí-
ciou, ktorú si deviataci našej 
školy každoročne uctievajú. 
Spoločné stavanie mája nie 
je len symbolickým pripo-
menutím ľudových zvykov, 
ale aj chvíľou, keď sa školská 
komunita spojí pri radostnej 
oslave jari. Nech nám teda 
máj zdobí školský dvor a pri-
pomína hodnoty, ktoré si v 
našej škole vážime!                                 	
			   Ing. M. Ščípová, Mgr. M. Ferencová

ŠKOLSKÁ ATLETIKA DIEVČAT
Dňa 30.4.2025 sa naše žiačky zúčastnili v Ga-

lante okresného kola súťaže s názvom Školská at-
letika dievčat. Dievčatá súťažili v disciplínach beh 
na 60 metrov, beh na 800 metrov, bežecká štafeta 
4x60 metrov a tiež v súťaži v hode raketkou do dia-
ľky. Našu školu reprezentovali žiačky Timea Pilláro-
vá z V. B triedy, Michaela Švecová a Lea Ďuricová 
zo VI. A triedy, Lilien Masaryková zo VII. B triedy  
a Eliška Hulinová z IX. B triedy. Všetky dievča-

tá podali vynikajúce výkony, na stupni víťazov sa umiestnili Michaela Švecová  
v behu na 800 metrov na 3. mieste a Eliška Hulinová v hode raketkou na 2. mieste. 
Všetkým dievčatám ďakujeme za reprezentáciu školy a prajeme veľa úspechov  
v ďalších súťažiach.

PaedDr. M. Kabát, PhDr. M. Trokan

MATEMATICKÝ KLOKAN
Naša škola sa tento školský rok za-

pojila do medzinárodnej súťaže Mate-
matický klokan, ktorá sa na Slovensku 
konala už dvadsiaty siedmy raz. Celo-
svetovo sa do nej zapájajú žiaci zo sto 
krajín na všetkých kontinentoch. Súťaž 
sa uskutočnila 25. marca v 1626 školách 
a súťažné testy riešilo 75 982 súťažiacich.  
Z našej školy sa zapojilo 43 žiakov zo 
všetkých ročníkov. Medzi 20% najú-
spešnejších riešiteľov v SR z našej školy 
patria: • Diana Búranová, I. B (3. miesto), 
• Viktória Janíčková, II. A (15. miesto), • 
Nella Tummová, II. A (4. miesto), • Nina 
Tkáčová, II. B (9. miesto), • Filip Gajdoš, 
III. A (1. miesto), • Tomáš Valkovič, III. B (4. 
miesto), • Liliana Polakovičová, IV. B (9. 
miesto), • Jakub Ščípa, IX. A (20. miesto). 
Všetkým súťažiacim blahoželáme!

 Ing. Jana Tummová, školská koordinátorka súťaže

FOLKLÓRNA SEREĎ 
V pondelkové popoludnie 

28.04.2025 sa žiaci DFS Važinka 
zúčastnili v Seredi 17. ročníka re-
gionálnej súťaže v speve ľudovej 
piesne Folklórna Sereď. Na súťaž 
sa A. E. Liptáková, A. Mészáros, L. 
Práznovský, S. Kroneraffová a T. 
Heldová  svedomito pripravova-
li. Vyobliekaní v našom peknom 
šopornianskom kroji zaspievali 
ľudové piesne nášho regiónu. 
Porota ich snahu ocenila a ude-

lila im nasledovné ocenenia: Terézia Heldová – 3. miesto v kategórii žiaci 
8. - 9. ročníka ZŠ, Adela Elena Liptáková – cena Miestneho odboru Mati-
ce slovenskej v Seredi, Leoš Práznovský - cena Miestneho odboru Matice 
slovenskej v Seredi. Teší nás, že aj reprezentáciou vo folklóre robia pekné 
meno našej škole a obci. Gratulujeme žiakom DFS Važinka a do budúcnosti 
prajeme veľa speváckych a tanečných úspechov.

 PaedDr. D. Huláková

MEDZNÍKY 2. SVETOVEJ VOJNY
Dňa 10.4.2025 sa naši žiaci IX. A 

Jakub Ščípa, Richard Turinič a žiak IX. 
B Jakub Hubinák zúčastnili okresné-
ho kola dejepisnej súťaže „Medzníky  
2. svetovej vojny“ v Galante, ktorú ka-
ždoročne usporadúva Slovenský zväz 
protifašistických bojovníkov. Naši 
chlapci sa v tímovej súťaži v silnej 
konkurencii tímov nestratili a umiest-
nili sa na krásnom 2. mieste. Všetkým trom žiakom gratulujeme a ďakujeme za 
úspešnú reprezentáciu školy.                                         

PhDr. Marek Trokan

DEŇ NARCISOV
Deň narcisov je jedinečná verejno-pro-

spešná zbierka Ligy proti rakovine a tento 
rok to bol už 29. ročník. Ulice miest a obcí  
v jediný deň v roku – 10. apríla 2025  zapla-
vili žlté narcisy. Každý, kto si narcis pripol na 
svoj odev, vyjadril týmto gestom podporu  
a  spolupatričnosť s tými, ktorí bojujú s rako-
vinou. Vhodením dobrovoľného príspevku do 
pokladničky dobrovoľníkov Dňa narcisov ste zároveň pomohli naakumulovať 
finančné prostriedky na konkrétnu praktickú pomoc onkologickým pacientom 
a ich rodinám na celom Slovensku. Pripnutím žltého kvietku v Deň narcisov 
vysielame onkologickým pacientom odkaz, že nie sú vo svojom ochorení sami, 
že ich boj sa týka nás všetkých, že majú našu podporu.    My sme hrdí, že sme  
mohli prispieť a na konto Ligy proti rakovine sme zaslali finančný obnos vo výš-
ke 653, 35 €. Ďakujeme...

 žiaci IX. A, IX. B, Ing. Z. Búranová, Mgr. J. Blahová



NÁVŠTEVA HASIČSKEJ STANICE V GALANTE
Dňa 09. júna 2025 sa deti z tried Včielky a Motýliky v sprievode svojich učite-

liek zúčastnili exkurzie u hasičov v Galante. Profesionálni hasiči sa deťom ochot-
ne venovali, previedli ich budovou hasičskej stanice, porozprávali im, ako vyzerá 
ich bežný deň. Tiež im ukázali hasičský výstroj, náradie, nástroje a špeciálne autá, 
ktoré si deti mohli pozrieť aj zvnútra. Porozprávali im pri akých zásahoch ich po-
trebujú a používajú. Deti mali zážitok zo zvuku sirény, spúšťania sa hasičov po tyči 
a samozrejme zo skúšania hasičskej prilby. Najväčším zážitkom však bol skutočný 
požiar vraku auta, na ktorého uhasení  sa striekaním vody z prúdnice podieľali aj 
samotné deti. Všetkým hasičom, pánovi Andrejovi Slabejovi, ale najmä pani Miro-
slave Mészárosovej ďakujeme za príjemne strávené okamihy a pripravené občer-
stvenie. Na tento deň budú naše deti ešte dlho spomínať.

Jana Rojková

TÝŽDEŇ DETSKEJ RADOSTI
K blížiacemu sa sviatku detí sme  

v týždni od 26. do 30. mája 2025 pre naše 
deti pripravili TÝŽDEŇ DETSKEJ RADOSTI, 
v ktorom ich čakali rôzne zábavné podujatia 
a hry. V pondelok sme pre deti zahrali DIVA-
DIELKO O PRIATEĽSTVE.
V utorok k nám zavítal ŠAŠO JAŠO, ktorý 
svojim predstavením, zábavnými úlohami 
pre deti, ale aj balónovými prekvapeniami 
priniesol deťom veselú zábavu a smiech. V 
stredu sme absolvovali s deťmi PIKNIK V PRÍ-
RODE. Týmto  skvelým spôsobom sme spoločne strávili čas vonku, získali nové 
zážitky a posilnili si kamarátske vzťahy.  
Vo štvrtok sa už tradične konala ŠPORTOVÁ OLYMPIÁDA našich škôlkarov. 
Všetci malí športovci si preverili svoje pohybové zručnosti v piatich disciplí-
nach na školskom dvore. Sme radi, že žiadna disciplína nerobila deťom pro-
blém, zvládli ich hravo a šikovne. V piatok - PYŽAMOVÝ DEŇ v materskej 
škole bol špeciálnym a zábavným dňom, v ktorom sa deti, ale aj pani učiteľ-
ky zúčastnili na rôznych aktivitách vo svojom pyžame. Pondelok - 2. júna, 
bol zavŕšením oslavy MDD, v materskej škole sme ho oslávili KARNEVA-
LOM. Deti sa v rôznych maskách zabávali a tancovali na školskom dvore. 
Samozrejme aj maškrtili a vydali sa na karnevalový sprievod našou obcou.  
V dobrej nálade zdravili okoloidúcich, spievali a hrali na jednoduchých hudob-
ných nástrojoch. Veríme, že tento týždeň potešil všetky deti. 

Jana Rojková
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Naši deviataci...
V školskom roku 2024/25 ukončí  vzdelávanie v ZŠ s MŠ Šoporňa  

33 deviatakov a jeden piatak. Kam povedú ich kroky v septembri?

IX. A: 
1. Banič Ivan – SPŠ stavebná Samuela Dušana Jurkoviča, staviteľstvo, 
2. Búranová Dominika – SZŠ Trnava, praktická sestra, 
3. Gála Eman – OA Sereď, 
4. Galbavý Jakub – SOŠ stavebná Nitra, mechanik stavebno-inštalačných zariadení, 
5. Gálová Tamara – Spojená škola Nitra, hotelová akadémia, 
6. Hipp Timotej – Spojená škola Šaľa, elektromechanik – silnoprúdová technika, 
7. Kollárová Tereza – SZŠ Trnava, praktická sestra, 
8. Kozárová Karolína – SOŠ kaderníctva a vizážistiky Bratislava, kaderníčka, 
9. Ngo Vanová Lilien – SOŠ obchodu a služieb Trnava, kaderníčka – vizážistka, 
10. Pacek Jakub – SPŠ technická Trnava, strojárstvo, 
11. Práznovský Matej – SPŠ technická Trnava, elektrotechnika, 
12. Sečen Milan – SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku Trnava, chov 
hospodárskych zvierat, 
13. Ščípa Jakub – Gymnázium  Vojtecha Mihálika Sereď, 
14. Tkáčová Klaudia – Spojená škola Nitra, hotelová akadémia, 
15. Turinič Richard –  Spojená škola Šaľa, elektromechanik – silnoprúdová   technika, 
16. Vršanová Vivien – Stredná športová škola Žilina, športový manažment
IX. B:
1. Baláž Samuel – SPŠ dopravná Trnava, elektrotechnika,
2. Blaho Damián – OA Trnava, bilingválne štúdium,
3. �Gála Filip – SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku Trnava, chov  

a hygiena cudzokrajných zvierat,
4. �Gála Timotej – SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku Trnava, agropodni-

kanie,
5. Heldová Terézia – Spojená škola Rakovice, záhradný dizajn,
6. Hubinák Jakub – SPŠ technická Trnava, elektrotechnika,
7. �Hulinová Eliška – Spojená škola Samuela Mikovíniho Banská Štiavnica, propa-

gačné výtvarníctvo,
8. Lipovský Mário – OA Sereď,
9. Martinovič Boris – SOŠ obchodu a služieb Trnava, stolár,
10. Masaryk Kevin – SOŠ automobilová Trnava, automechanik,
11. Odráška Šimon – SPŠ technická Trnava, elektrotechnika,
12. Pavlík Kristián – OA Sereď,
13. �Práznovská Sabina –  SOŠ kaderníctva a vizážistiky Bratislava, umelecká 

parochniarka, maskérka,                                                                                                  
14. �Rakovický Marek – SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku Trnava, 

veterinárne zdravotníctvo a hygiena, chov hospodárskych zvierat,
15. Strapková Daniela – Spojená škola Nitra, hotelová akadémia,
16. Ščasná Michaela – ŠUP Trenčín, odevný dizajn,
17. Wild Dorián – SOŠ automobilová Trnava, automechanik.  
V. B
1. �Makara Richard – Gymnázium Vojtecha Mihálika Sereď, osemročné štúdium.
      Všetkým žiakom prajeme veľa šťastia, zdravia, úspechov v nových školách, aby 

robili dobré meno našej škole, rodičom i obci. 

Mgr. Jana Blahová, výchovná poradkyňa                                                                                                                                        
  

MO VO FLORBALE
Dňa 20.03.2025 sa naše družstvo dievčat zú-

častnilo Majstrovstiev okresu dievčat vo florbale 
v Galante. V tvrdej konkurencii 8 prihlásených 
škôl obsadili pekné 3. miesto a obdržali pohár a 
diplom. Ďakujeme za vzornú reprezentáciu školy  
a želáme veľa ďalších športových úspechov.

 PaedDr. M. Kabát

PLAVECKÝ VÝCVIK
V dňoch 12. - 16. mája 2025 sa deti 

predškolského veku z tried Včielky  
a Motýliky zúčastnili na plaveckom vý-
cviku vo vodnom svete  Galandia v Ga-
lante. Pedagogický dozor im zabezpe-
čovali triedne pani učiteľky, o získanie 
základov plávania sa starali inštruktori: 
pani učiteľka  Marta Petrovská a pán 
učiteľ Miloš Kabát. Deti sa hravou for-

mou zoznámili s vodným prostredím, s technikou plávania a s dodržiavaním 
bezpečnosti počas pohybu v bazéne.  

Jana Rojková

ŠKÔLKARSKÁ OLYMPIÁDA V SEREDI
V piatok 6. júna 2025 sa na futbalovom štadióne 

v Seredi uskutočnil už 21. ročník obľúbenej Škôlkar-
skej olympiády, ktorú organizuje mesto Sereď. Tento 
ročník mal rozprávkový názov ČERVENÁ ČIAPOČKA 
ŠPORTUJE. Olympiády sa zúčastnilo 20 materských 
škôl zo Serede a okolitých obcí. Našu materskú školu 
úspešne reprezentovalo 8 predškolákov: N. Čerňano-
vá, N. Ferencová , Š. Kupkovič, A. Machová, F. Ščípa, 
M. Tulala, M. Valkovičová a J. Varga. Na olympiádu ich pripravovali a sprevádzali 
pani učiteľky J. Rojková a K. Majková. Ich snaha nebola márna, lebo naše deti 
vo všetkých štyroch disciplínach obsadili popredné miesta: dvakrát 2. miesto, 
jedno 3.miesto a jedno 4. miesto. Zavŕšením olympiády bol vytrvalostný beh po 
trati v čo najkratšom čase, ktorý absolvovali všetky deti spolu s pani učiteľkami 
hromadne. Po dobehnutí do cieľa boli odmenení medailami a sladkou odmenou. 
Z ich úspechu sa veľmi tešíme! 

Jana Rojková
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Revitalizácia pred  
dolnou Jednotou

Revitalizáciou verej-
ného priestranstva pred 
dolnou Jednotou sme za-
bezpečili zlepšenie jeho 
funkčnosti, estetiku a cel-
kový vzhľad. Cieľom revi-
talizácie bolo vytvoriť prí-
jemnejšie a atraktívnejšie prostredie pre obyvateľov našej obce.

Alena Švecová

Výstavba nájomných 
bytov stále pokračuje

Áno, výstavba nájomných 
bytov v Šoporni pokračuje. 
Konkrétne, odovzdanie stave-
niska pre výstavbu dvoch by-
toviek so 48 nájomnými bytmi 
prebehlo vo februári 2025,  
s plánovaným ukončením o rok 
neskôr, vo februári 2026. Žia-
dosť o nájom obecného bytu je 
zverejnený na oficiálnej webo-
vej stránke obecného úradu. 
Tieto žiadosti  sa budú prijímať 
na obecnom úrade do konca 
augusta 2025. Následne komi-
sia na svojom zasadnutí bude pristupovať ku každej žiadosti individuálne 
a vyhodnotí každú jednu žiadosť.

Alena Švecová

Skrášlenie starého plotu v Športovom klube Šoporňa
Takéto nádherné grafity nám vznikli pri rekonštrukcii starého plotu v 

Športovom klube Šoporňa.
Alena Švecová

Do štvrtej ligy sme vstúpili prakticky s domácim kádrom, ktorý vy-
bojoval postup. Už v prvom súťažnom stretnutí sme pocítili, že 4. liga 
je úplne iný level. My sme naše pôsobenie v lige  postavili na silnej 
kabíne, ktorá hrala na emócii a pod vedením trénera Scherhaufera 
sa nám darilo bodovať v ťažkých ligových zápasoch. Našimi súpermi 
boli poväčšine mestá, cestovali sme na štadióny, kde sa v minulosti 
hrala 1. liga, o tomto sa väčšine našich hráčov v minulosti iba snívalo 
a teraz to bola realita. Zázemie ako v Prievidzi alebo v Dubnici bolo 
úžasné. Ani sme sa nenazdali a jesenná časť bola za nami. Nazbierali 
sme v nej veľmi ťažkých 19 bodov a zimovali sme v pokojnom strede 
tabuľky. Počas zimnej prestávky nastalo v kabíne doslova zemetrase-
nie. Z rôznych dôvodov skončilo v mužstve viacero hráčov, prevažne 
ukončili, alebo prerušili kariéru a Matúša Jánošíka zavialo do Bole-
rázu. Museli sme reagovať, keďže v zime je len prestupové obdobie  
s obmedzením a do chudobnej Šoporne sa nikto nehrnul, museli 
sme angažovať štyri zahraničné posily. Jarnú časť sme začali derby 
zápasom s Patou. Vyhrali sme ho 2:0 a mentálne nám to veľmi pomohlo. 

Ďalší priebeh súťaže bol ako na hojdačke a po nevýrazných výko-
noch skončil tréner. Nový impulz zabral a vrátili sme sa do pokojných 
vôd v tabuľke, kde sme aj do konca súťaže zostali. Obsadili sme 11. 
miesto so ziskom 39 bodov.  Chcel by som sa poďakovať v prvom 
rade hráčom za reprezentovanie klubu a obce v najvyššej regionálnej 
súťaži. Veľké ďakujem patrí starostovi obce Mgr. Adriánovi Machovi, 
takisto všetkým podporovateľom a v neposlednom rade sponzorom 
za umožnenie hrať takúto krásnu súťaž. 

S pozdravom Stanislav Rosypal a Šoporňa do toho!!!

Zhodnotenie historickej sezóny  
A mužstva ŠK Šoporňa

Vybudovalo sa

... poctivých nálezcov, ktorí na akcii „Dňa detí“ 
našli a odovzdali obecnému úradu dva mobil-
né telefóny a tašku s dokladmi a hotovosťou

chválime & kritizujeme

... vybudovanie ďalších 60–tich miest na sedenie 
na balkóne v Kultúrnom dome, vďaka ktorým 
nám narástol počet miest na uskutočňovanie 
akcií, zábav, plesov celkovo až 200 miest

... majiteľov psov, ktorí pri venčení svojich mi-
láčikov nechávajú exkrementy pred domami 
ostatných občanov na verejnom priestranstve

... občanov, ktorí nechávajú separovaný odpad 
mimo zberných nádob a zakladajú nelegálne 
skládky v obci
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Opustili nás: 
Rudolf Pastucha - 69, Anna Urbaníková - 94, Alexander Pastucha - 
73, Miroslav Plešo - 80, Pavel Pirschel - 77, Milan Stojka - 65
František Andrásy - 83, Mária Špániková -66, Jozef Rojka - 76
Zlata Nahácka - 64, Alojz Peksa - 69, Anton Dubovanský - 90
Henrich Jaška-84

Narodili sa: 
Adam Ruta, Ivana Lohoida, Luka Dolić, Alex Zemko, Scarlett Ta-
maškovičová, Bianka Janigová, Tadeáš Jaroš, Timea Polednáková

Zosobášili sa: 
Matúš Marcinkech & Ing. Katarína Gálová
Ing. Kristián Ščípa & Mgr. Monika Líšková

Jubilanti 80 a viac roční:  Drahomíra Fóglová, Hermína 
Jašková, Viliam Majko, Júlia Popluhárová, Michal Šmidák,  
Henrich Žilka

Jubilanti 90 a viac roční: Mária Brodanská, Mária Lipovská,

Mária Lipovská, Alexander Lipovský 

Mária Brodanská (90) Mária Lipovská (92) Mária Lipovská (93)

Alexander Lipovský (96)

	  Poďakovanie                          
Stretnutie členov klubu dôchodcov pri-

nieslo jeden veľmi pekný moment, kedy 
sme si spoločne uctili pri príležitosti 90–tich 
narodenín našu členku, pani Máriu Brodan-
skú. Patrí medzi najdlhšie pôsobiace členky 
speváckej skupiny. Marke, ako ju familiárne 
volajú, Lipka zaspievala obľúbené piesne. 
Kytica kvetov a neutíchajúci potlesk prí-
tomných členov bol len malou odmenou 
za prácu pre spevácku skupinu a nás všet-
kých. Milá Mária, želáme vám pokoj, radosť  
v kruhu svojej rodiny a pevné  zdravie do ďal-
ších dní.

Výbor ZO JDS Šoporňa    
Miroslav Kovaľ

	 Poďakovanie                          
Ten, kto bol milovaný, nie je a nebude nikdy zabudnutý.  

Z úprimného srdca ďakujeme rodine a všetkým priateľom, kole-
gom a známym, ktorí sa prišli rozlúčiť so Štefanom Šmátralom, 
ktorý nás opustil vo veku 71 rokov.  Ďakujeme za prejavy sústrasti 
a kvetinové dary.

Smútiaca rodina

	 Poďakovanie                          
Veľké ĎAKUJEME patrí pracovníkom Obecného úradu v Šo-

porni, ktorí nám pomohli pri sťahovaní nábytku do našich zre-
konštruovaných priestorov. Páni boli nápomocní a o krátku chvíľu 
sme mohli prijímateľov nasťahovať do ich vynovených miestností. 
Vážime si tiež ústretovosť p. starostu, ktorý je vždy ochotný podať 
pomocnú ruku. ĎAKUJEME

Mgr. Slávka Soboňová
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Júl 2025

komunálny odpad 01.07 14.-15.07. 28.-29.07.

plasty/tetrapaky/kov 16.07

papier . 17.07.

bio – zelený odpad 08.07. 22.07.

August 2025

komunálny odpad 11.-12.08 25.-26.08

plasty/tetrapaky/kov 13.08

papier 14.08

bio – zelený odpad 05.08. 19.08.

September 2025

komunálny odpad 08.-09.09. 22.-23.09

plasty/tetrapaky/kov 10.09.

papier 11.09.

bio – zelený odpad 02.09. 16.09. 30.09.

ZVOZ ODPADOV

Smetné nádoby/vrecia s odpadom musia byť vyložené  
v deň vývozu najneskôr do 6.00, aby boli vyvezené.

Kuchynský odpad sa vyváža každý utorok v mesiaci.

ZBERNÝ DVOR   
NOVÉ OTVÁRACIE HODINY

Pondelok zatvorené
Utorok 9.00 – 16.00 hod.
Streda 8.00 – 15.00 hod.
Štvrtok 9.00 – 16.00 hod.
Piatok 10.00 – 17.00 hod.
Sobota 10.00 – 17.00 hod.
Nedeľa   zatvorené

Vstup na zberný dvor je možný najneskôr   
15 minút pred ukončením prevádzkového času.

Počas štátnych sviatkov je zberný dvor zatvorený.
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Telefónne čísla  obecného úradu Dôležité telefónne čísla
starosta 0908 436 660 Centrálny záchranný systém 112
prednosta 0908 772 932 Polícia 158
sekretariát 0940 633 914 Rýchla zdravotná pomoc 155
matrika 0940 633 916 Hasiči 150
sociálne – knižnica 0940 633 919 Plynári info linka: 0850 111 363, poruchy: 0850 111 727
dane a poplatky 0940 633 920 Elektrikári info linka: 0850 111 555, poruchy: 0800 111 567
TKO 0940 633 921 Vodári 031 773 7555, 0902 957 814 
stavebné 0940 633 922 Ambulancia všeob. lekára                                               031 7874 234
zberný dvor 0917 817 004 Ambulancia detského lekára 031 7874 132
poplatky 0940 633 924 Zubná ambulancia 031 7874 128
údržba                                 0940 633 925
vývoz septikov Lekáreň 031 5501 204
p. Masaryk 0905 920 996 Fara 031 7874 121
p. Sopúch 0905 413 000 Slovenská pošta 031 7874 125
p. Dubravec 0910 163 074 Správca cintorína  0904 528 462

PRIPRAVOVANÉ  AKCIE 2025
01.08. Futbalový turnaj ŠK Šoporňa
08. – 10.08.  Hody Šoporňa
11.08.  Futbalový zápas  „Starí páni Šoporňa – výber starostov“

29.08.  Šopornianska 12-tka
29.08.  Povstalecký guláš a oslavy SNP
20.09.  Cesta rozprávkovým lesom
20.09.  Strelecké preteky PZ DOMOVINA
04.10.  Čaro jesene, ZŠ s MŠ Šoporňa
22.10.  Úcta k starším – divadelné predstavenie „KLIMAK-

TÉRIUM 2 ALEBO OŠIAĽ MENOPAUZY“

22.11.  Katarínska zábava  (lístky v predaji od 01.09.2025)


